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Debroczen, Fktér Biedormann-palota, lóid 
nz udvarban hátul.

FÁVIRATOK.
I

Ä SYász király temetése.
Drezda, junius 22. Ma délben álli- ! 

tották fel a katholikus udvari templom­
ban Albert király ravatalát. A ravatal i 
a főoltár előtt áll. Két oldalt áll: egy 
udvari méltóság a föh&dsegéd, két királyi 
hamarás, a király főorvosa, egy lelkész, 
egy komornyik, két apród, négy lakály 
és két kettős őrség. A holttesten tábor­
nagyi egyenruha van, zöld szalaggal és 
rutával. A koporsó lábánál vaunak a 
király nemesebb testrészeit magában 
foglaló edények. Egy hatalmas koszorú 
áll: „ Egyetlen szeretett férjemnek —
Karola.“ Különösen magára vonja a 
figyelmet az orosz czári pár koszorúja. 
György király és Karola özvegy királyné 
már a délelőtt folyamán imádkoztak a 
templomban a koporsó előtt.

Vesel, junius 22. A főpolgármester 
tegnapi üdvözlő beszédére adott válaszá­
ban Vilmos császár megköszönte a foga­
dást, a melyben részesítették, majd 
megemlékezett az elhunyt szász király­
ról, a nagyidők utolsó nagy hadvezéré­
ről, a vaskereszt nagykeresztjének utolsó 
lovagjáról, a ki közreműködött a német 
birodalom megalapításában. Egy nemes 
szív szűnt meg dobogni, mondotta egye­
bek között. Példaképe volt minden ural­
kodói erénynek, atyja hazájának és né- j 
pétiek. Áldásos tevéknységü, szelid ural­
kodó szállott vele sírba.

Becs, junius 22. A király ma este J 
Bolhás hadsegéddel Drezdába utazott a 
szász király temetésére — Ugyanekkor 
utazott el Ottó főherezeg feleségével, j 
Mária Jozefa főherczegnővel. A szász i 
követ tegnap este utazott el.

Drezda. junius 22. Ma délben a 
királyi várban fogadta György király a 
miniszterek esküjét.

A trónörököse Los;.dor ban.
Décs, junius 22. Ferenc?. Ferdi í 

mmd főherezeg ma délelőtt Londonba 
utazón a koronázásra. A főherceget 
gróf Nosiitz herezeg, Sápi aha herczeg, 
Lichtenstein Henrik, gróf Baquoi és gr. 
Festet eh Taszilé kíséri.

A viftveassély.
Lemberg, junius 22 A Vistula ál­

lása még nagyon magas. A Rudavva is 
árad. Több községet elöntött az ár

Uj vasút.
Pétervár, junius 22. Az orosz kor­

mány elhatározta tiaratow—Astra kán 
között vasuó.t építeni. A vasút a Volga 
bal párián épül.

A koronázási ünnepély.
London, junius 22. A király, a ki­

nek egészségi állapota az utolsó napok­
ban nagyon javult, az eredeti megálla­
podásnak megfelelően hétfőn tér vissza 
Londonba.

Wildpark, junius 22. A császári 
pár n a reggel ideérkezett s az uj palo 
tába hajtatott.

A pé'9&v«saoEty<>k.

Paris, junius 22. A lapok jelentése 
szerint az Általános Családi Pénztár 
igazgatótanácsa utasította vidéki és kül­
földi képviselőit, hogy a kifizetéseket és 
pénzbeszedéseket szüntessék be.

Viil&mos vonatok öaaze-
fitkozéso.

Milánó, junius 22. Tegnap estekét 
villamos vonat összeütközött, 45 ember 
megsérült, köztük öt súlyosan.

A Hortobágy hasznosítása.
A nagy bizottság ülése.

Delreczen, junius 22.
Ólomlábon járó bizottság az az úgy­

nevezett nagy bizottság, amelyet a nagy 
városi közgyűlés még 1897 augusztus 27-én, 
tehát épen öt esztendővel ezelőtt küldött 
ki annak a fontos — s ma már szinte 
éleibe vágó kérdésnek tanulmányozására, 
hogy a nagy hortobágyi pusztát, — a mely 
Debveczen város „holt keze“, mint lehetne 
értékesíteni, — a házipénztár számára jö­
vedelmezőbbé tenni.

Négy hosszú esztendő után az ötödik­
nek utolsó hónapjában mozdult aztán meg 
a Homéroszként a! ó bizottság. Sajnálkozva 
látjuk, hogy vérkeringése, tettereje külső 
hatások által nyűgöztetek le. Nem mer 
határozott formában véleményt mondani, 
ide és oda ingadozik! Úgy látszik, programm- 
jának sarkalatos pontjául a halogatás ma­
gasztos és kényelmes elvéi tette meg. Ér­
dekes volt hallgatni, mint befojásolta a 
bizottságot Szentesi Játio - és Horváth Ist­
ván egy-egy felszólalása, a kik ugyan, kész­
séggel elismerjük, nem tartoznak a legul- 
trább Hortobágyelleues párthoz, de a kik 
azért teljes erővel tiltakoznak a tervezett 
kihasitás ellen.

A bizottság tisztviselő tagjainak egy 
részét, igen helyesen jegyezte meg egy 
városi ügyekben mindig liberálisan gondol­
kozó un ember, lenyűgözve tartja a közelgő 
restauráczió

— Hja Hortobágy ida, Hortobágy oda, 
én nem szerzek magamnak tudatosan ellen­
ségeket !

így gondolkozik a tisztviselő tagok 
jórésze, s méltányoljuk is aggodalmaikat. 
Üthetnek rajtok a deczemberi re?tauráczió- 
kor igen könnyen.

Annak a bizottságnak működését aztán, 
ahol a tagoknak ezzel is, azzal is le kell 
számolni, igen természetes komolyság nem 
jellemezheti. Bizottságok különben nem 
fogják soha sem dűlőre juttatni ezt a kér­
dést. —■ Azonban, ha a közgyűlés látni 
fogja, hogy a polgárság vállárrá nehezedő 
teher, a póL-do nyomasztó súlya gazdasági 
és pénzügyi katasztrófával fenyeget, keresz­
tül viszi, mert. kénytelen keresztül vinni a 
tízezer hold kihasitását.

Szó lesz különben mindezekről a csü­
törtöki közgyűlésen, a hol a hortobágyi alvó 
Homérosz, azaz bizottság be fog számolni 
arról, hogy miként suhant el feje fölött öt 
hosszú esztendő minden eredmény nélkül.

A nagy bizottság üléséről különben az 
alábbi tudósítás számol be.

Jelen voltak: Simonffy Imre polgár- 
mester elnök, Komlóssy Arthur, Király 
Gyula, Ábrahám László, Roncsik Lajos, 
Komlóssy Dezső, Biró Géza, Szentesi János, 
Horváth István, Berénvi Gábor, és Varga 
Károly jegyző.

Az értekezlet megnyitása után Király 
Gyula tanácsnok referált a kisebb bizottság 
hortobágyi helyszíni szendéjéről. Aztán felelt 
arra a két kérdésre, a melyet a nagy bi­
zottság tett elébe.

1 ■)' A Hortobágyot a. mai rendszer 
fenntartása mellett jövedelmezőbbé tenni 
csak a, legelő illeték emelésével lehet. Ez 
pedig képtelenség.

2.) A Hortobágy tízezer holdjának ki- 
hasítását a i. • 11 jószág tartási viszonyok rueg- 
ratuitc-se nélkül íeh tétlenség kei es; tűi vinni. 
Mert :t visszautas adó 32 ezer hold gv engébb 
minőségű főid nem ad elegendő legelőt. 
Azonban, ha a közgyűlés mégis elhatározná 
a kihasitást, akkor a bizottság azt java­
solja, hogy a tízezer hold a vasút mentén 
a Hortobágy lolyó mellett Ohatig hasittas- 
sék ki. A válható jövedelem évi 80—90 
ezer korona.

Király Gyula előterjesztése után — 
megindult a vita, a, melyben részt vett a 
bizottság minden tagja.

Komlóssy Arthur a vita elszélesedése 
után javasolta, hogy már a csütörtöki köz­
gyűlés elé konkrét javaslatot terjeszszen a 
bizottság.

Horváth István és Szentesi János 
ezzel szemben ,t mellett kardoskodtak, hogy 
az ügy bővebb megvitatás végett adassák 
még ki a Gazdasági-Egyletnek és a gazda­
sági bizottságnak tanulmányozás végett. És 
daczára a meggyőző érzéknek, a bizottság 
többsége erre az álláspontra helyezkedett —
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s ,-i kő' gvillíspc1' ebben az értelemben fog 
beszámolni.

Kíváncsian várjuk, hogy a nevezetes 
határozathoz mit szólnak a város atyai?

A pót adó nem szól semmit, — az j 
lassan, de biztosan emelkedik I

Ä debreo n". szabók séro.L»«. |
Tekintetes Szerkesztő uv !

A debreczeni újság jun. 20, számában , 
egy czikk jelent meg, a mely tévedéseket 
foglal magában. A sajtó a közérdeket szol- j 
gálváu s én mint köztisztviselő méltatlanul | 
támadta*,van e névtelen czikk ben, kérek he- j 
lyet nyilatkozat ómnak.

Sem az ipvrtestidet, részéről, sem a | 
debreczeni újság részéről senki tőlem az : 
árvák felruházása ügyében adatokat vagy i 
bárminemű felvilágo itást n<>m kért. Sem 
előleges m. sem utólagosan.

Minthogy pedig, mint az ev. ref. árva- 
ügyi-bi mttság és felszerelő küldöttség előadó 
jegyzőjénél voltak és vmnak az összes 
vonatkozó jegyzőkönyvek s a kötött szerző­
dés szerint világos, milyen tárgyilagos for­
rásból szereztetet az értesülés.

Hogy mit vártak a szabók, azt nem 
tudom, de hogy 2 jónevü megbízható deb- 
reczeui szabó czégnek ajánltatott e vállalat 
és azok azt jelentették ki, hogy azonos 
anyagból, ily olcsó ár mellett a szerződés 
igaz megtartásával oem vállalkozhatnak: ez 
tény. Tény az is, hogy az egyház illékes 
bizottsága ily körülmények Közt a közpénz­
ből - az árvák pénztárából nem kívánt köz­
vetítő kereskedőt igénybe venni — okulván j 
az előbbi évek tapasztalatán — hanem a 1 
közvetítői jutalékot az árvák pénztára ja- j 
vára megtakarította. A szabályok szerint fel- j 
tétlen joga lévén a szállításra valamelyik 
hazai gyárral szerződni: június 3-án a \ 
felszerelő küldöttség egyhangú határozattal a j 
beszterczebányai posztógyár részvénytársa­
ságot választotta, ki e ekintetben budapesti 
képviselőségét bízván meg már előzőleg 
is kifogástalan becsületességgel szállította 
az ev. református árvák ruházatát. Junius 
14-én adott 4 elöltünk ismeretlen egyén 
Vízvári Ignácz, Fottman Sándor, Puskás 
Menyhért, Kovács Benjámin ajánlatot, a 
mely felett a felszerelő küldöttség egyhangú 
határozattal napirendre tért, mert sem üzle­
tük, sem mesterségük, helye sem lakások, sem 
fix ajánlati összeg a kérvényben megjelölve 
nem volt s mert e kérvényezők csupán ál­
talánosságban tárgyalták, a kérdést. De kü­
lönben is ajánlatuk elkésett. Az ajánlott 5 
százalékot a beszterczebányai posztógyár 
kéviselője is megadván, a szabályzatiig és 
külön presbiteri határozattal engedélyezett 
összegből 1810 koronát takarított meg a 
felruházó bizottság az árva pénztár javára.

Ezt pedig — sem a debreczeni keres­
kedőnek, sem a szabónak oda ajándékozni 
nem állott jogában.

Én megvallom őszintén ha már a köz­
vélemény orgánumai nyilvánosan tárgyalták 
ez ügyet, elismerést vártam — és az okmá­
nyok alapján tárgydagos bírálatot ; mert 
egyházam — az árvák — érdekét becsüle­
tesen szolgáltam, elutasítván magamtól kö- 
telességszeriieu a latba vetni kívánt meg­
környékezéseket és nyomá-ul használt más­
nemű szempotokaL

A Bereczki fogalmazó ur ténykedései­
ről nem szólok, csak azt említem meg, hogy 
tőle köszöne'et kellett volna kapnom vezető- 
főnöküuknél helyes jelentés után : tétel mert 
tiszta lelkiismerettel, kollégiális jóindulattal 
bizalmasan óvtam attól, a mivel most tekin­
tetes szerkesztő ur becses lapja engem vá­

dul. Éu nem akadályoztam meg a uesztercze- , 
banyai posztógyár részvénytársaság meghatni- 
v.i ■zott.j.j.t a vezérigazgató testvérét, az ipar i 
hatósági rendőríogalmazó uv előtti megjele­
nésben. Hisz megjelent ott s tudomásom 
szerint jkönyviieg kihallgattatott.

Csupán az árvaügyi bizottsági gyűlés­
ből kihivatván az egyház tanácstermében 
álló hajdú jelenlétében fejezetes ki ama 
véleményemet, hogy d. u V2 6 —3/46 lévén 
az idő másnap is megjelenhet, esetleg az 
egyház ügyészének kíséretében, aki igazol­
hatja őt, ennek oka pedig egyszerűen ismét, i 
az egyház érdeke voV, mert a berendelt 300 
gyermek mérésének elodázásából az 
következhetett, volna, hogy azok az épen 
folyo évzáró vizsgálatok után szétoszolván. 
nem kaptak volna helyesen mért és sza­
bott ruhát. Én mint tb. rendőrkapitány ez 
ügyben absolute semmit, nem tettem. Bizal­
mas levelemet mint egyházi jegyző — e 
minőségemet nyíltan aláírva — küldtem 
— szeleskedő fiatal kollegámnak Hivatalos 
óra után mint egyházi jegyző véleményt 
mondtam szokásom szerint, nyíltan, az egyház 
tanácstermében, az oda illetéktelen egyén 
által, törvényellenes módon kiállított statanalis 
idézővel oerontott hajdú (és nem hites 
kézbesítő) jelenlétében Az idézőt én nem 
vettem át, azt egyházunk jegyzői szobájában, , 
hol gyűlésben voltam és referáltam mái ; 
ügyeket mutatták meg nekem. Az nem 
maradt nálam. Hanem a másnap délelőtti 
hivatalos órák alatt az iparosztály hivatalos 
helyiségében kihallgatott Kemény gyári : 
megbízott kezéből átvette és visszavette 
az őt kihallgató r.-fogaimazó.

E gyári teljhatalmú megbízottnak 
szabályszerűen bejelentett lakása volt gon­
dolom az Angol-Királynő szállodában. Ez 
ügyben, ha már jogos alapon hivatalos el­
járás indíttatott: a bűnügyi osztály ipar- 
kihágási osztálya illetékes.

Vajon nem azért kivántatotl; a statá- 
riális megidézése, hogy az ipartestület tisz­
telt és hatalmas vezetősége kívánta ismert 
erélyével támogatni a szelíd igazolásnál a 
félrevezetett iparhatósági rendőrfogalmazót? 
Talán ez az a pont, a miért oly nagy ha­
rag zudul árva fejemre? Lehet. Én nem 
tudom, de a többszörösen megígért fegyelmi 
vizsgálatnak én nyugodt lelkiismerettel né­
zek elébe, csak úgy gondolom, hogy az 2 
egyén ellen fog eszközöltetni, moly 2 fe­
gyelmi közül az egyikben szereplő vádló — 
a következményekért is helyt állani tarto­
zik. Mert a ki hatalmaskodik: az felelős is.

Tisztelettel
Jeney Miklós, 
egyházi jegyző.

j
D e bre őzen diadala.
Sándor Pál fiaskója.

— Saját tudósítóiktól —
Debreczen, junius 22.

Sándor Pál és társai fiaskót val­
lottak Mi ezt már tegnap megjósoltuk 
nekik S ez a fiaskó annál kellemetle­
nebb, mert titokban történt s a hire 
mégis kiszivárgott, Ma mindenki tudja, 
hogy Sándor Pál urék beadtak derekú 
kát, csak a mozanatukat variálják. Ez 
a találgatás a titkolózás eredménye s 
nem valami fényes világításba helyezi 
azokat, kik a magyar merkantil élet 
vezetőinek szeretik magukat nevezni. A 
vidék és Budapest között évek ó*a 
tartó harcz Sándor urék feltétlen -kapi 
tnlácziójával végződött, amint az Alábbi 
referádánkból nyilvánvaló.

A tegnapi koufurenenáról, .-uuy a 
Kereskedő Táradat nagy termében 
folyt le, részletes tudó áfásunkat akövet-
; .-tikbe ; üdjn.v:

Pontban fél kilencz órako nyitotta 
meg az értekezletet Kardos László, a 
Kereskedő Társulat aielnőke. ki a távol­
levő Zador Lajos helyett elnökölt. 
Jetenvokak :

Budapestről, a végrehajtó bizottság 
képviselői: Sándor Pál, maróthi Kürst 
Bertalan, Miskolczról Sugár Ignácz; 
Kisvárdárói Kálmán Sándor. A debre- 
czent Kereskedő Vávsuiat elnökségét 
Kardos László, Mayer E oil, Dr. Löf- 
kovits Márton, Bárdos Géza, Smvay 
Gyula és Kovács Mihály képviselték.

Sándor Pál előadta, hogy ők a 
legtisztább szándékkal, bókülés céljából 
jöttek Debreczeube. Hajlandók enged­
ményeket adni, hogy a megalakulandó 
szervezet az egész ország kereskedel­
mének érdek viselője lehessen. A főbb 
pontok, melyekben Budapest concessió- 
kat tett, itt következnek

1. A végrehajtó bizottság régi alap- 
szabálytervezece szerint a megalakítandó 
országos szövetségben1 lehetetlen volt el­
érni a vidék, a fővárosnál aránytalanul 
nagyobb vidék majoritását Tegnap ha­
tározatba ment, hogy az országos szer­
vezet választmányának 30 tagja közül 
18 vidéki lesz s csak 12 fővárosi.

"4. Minden vidési kereskedő tár­
sulat. mely tagja a szövetségnek, min­
den megkezdett 50 tagja után egy-egy 
szavazattal biro képviselőt küldhet a 
közgyűlésekre. Tehát amely társulatnak 
51 tagja van, az már két tagot küld 
a szövetség gyűlésére, de a képviselők 
száma hátnál nagyobb nem lehet.

3. A szövetség három alelnöke kö­
zül kettő vidéki lesz.

4. A tagsági díjat módosította az 
értekezlet, annyiban, hogy a vidéki tár­
sulatok minden megkezdett 25 tag után

; csak tiz korona dijat fizetnek.
5. A közgyűlések vidéken és Buda­

pesten telváltva tartatnak.
6. Azon vegyes társulatok (Kaszi- 

uók stb), melyeknek tagjai nem tisztán 
kereskedők, a szövetség közgyűléseire 
elnökükön és titkárukon kivül csakis 
kereskedőket küldhetnek föl és ruház­
hatnak fel szavazati joggal.

Ebbeu a hat pontban vannak le­
fektetve azon löelvek és engedmények, 
melyeknek elismeréséért évek óta küzd 
a vidék. Debreczennel élén, Ezeket a 
határozatokat a napokba letárgyalja a 
végrehajtó-bizottság s bizonyára el is 
fogadja azokat. Csak ezután kerül az 

! ügy a plenum, a Sopronban szeptember 
! végén tartandó országos kongresszus elé.

Az értekezlet déli egy órakor ért 
véget.



Ui’.KttlíCiZBNi f.j.i! Ai;
iöo2 június 23

ÚJDONSÁGOK.
Egy tm család, halálos veaze-

d^lemben.

Katonai goo(íiiU&üii«g *, Lú% oterezv 
Debreczcn, jun. 23.

Halálos oszedelemben forgott teg 
nap délelőtt wogiudokolhatatían katonai 
gondatlanságból, Hidvéger Mihály, dob 
recseni ismert fö dbirtohos és családja.
1 isztán a véletlennek köszönhető, hogy 
vagy vele, vagy családja valamelyik 
tagjával halálos szerencsétlenség nem 
történt. Az eset, melyről a rendőrség- j 
nek 's tudomása van, a köveik ző :

Hidvéger Mihály feleségével, leá- j 
nyával tegnap délelőtt 10 órakor ko­
csin ment paliagi tanyájára. A hadházi 
utón haladt, a fogat gyors ügetéssel és 
élért addig a helyig, ahol a paliagi 
harczszerü czéllövészet számára fenn­
tartott. térség van. A hadházi nt a j 
katonai lőiávolon kívül van — a fogat 
tehát egész bátorsággal robogott, ami­
kor Hidvégerék feje felett éles fütyü­
lések hangzottak el s egy pillanatra 
reá az egyik ló lövéstől találva, ro­
gyott össze. A golyó nyakát fúrta ke 
resztül.

Hidvégerék leugráltak a kocsiról s 
nem kis félelemmel néztek körül. Akkor 
látták, hogy a harczászati lőtéren hon­
véd huszárok gyakorlatoznak, a lő- i 
távolon kívül eső lövések is azoktól 
származnak. A huszárok azonban tudo­
mást sem vettek az esetről — gyakor­
latoztak tovább. Pedig nem is olyan 
jelentéktelen a dolog. Hátim a ló he­
lyett embert ér a lövés. A felett is 
napirendre tértek volna katonáéit.

Hidvéger az esetet bejelentette a 
rendőrségnél, ahonnan át fognak irni 
az ezredparancsnoksághoz a vizsgálat, 
mcgejtése végett.

A Polgári Kerékpár«« Egye­
sület háziversenye.

Sajtit tudősitpnkiói
Debreceen, juniu* 22.

A Polgári Kerékpáros egyesület tegnap 
délután három órakor háziversenyt rendezett a j 
Miklós-utcza végén levő pályáján Gyönyörű idő , 
kedvezett a versenyzőknek elejétől végig, csak ; 
az volt kár, hogy a pályát kissé süppedővé tette 
a multheti esőzés. Ennek a körülménynek 
tulajdonítható az is, hogy bár valitásra előgjo 
volt a versenyzők átlaga, gyorsaság tekintetében 
vajmi kevés eredményt mutattak föl.

A versenyek részletes eredmenye a 
következő:

I. Megnyitó verseny, 1600 móter Dijak: 
ezüst, kisezüst és bronz érem. Első Kovács Gábor, | 
második Weisz Bertalan, harmadik Ehronreich 
Jenő

II. Kezdők versenye, 1000 móter. Dijak: 
ezüst, kisezüst és bronz érem. Első Vida Vilmos, 
második Vnrkoly Béla, harmadik Ilanke Zoltán

III. Főverseny, 4000 méter. Dijak : arany, 
ezüst, kisezüst, bronz érem. Első Weisz Bertalan, 
második Kovács Gábor, harmadik I riedmann 
Elemér, negyedik Szappanos Béla.

IV. Senior verseny, 1000 méter. Dijak : 
díszített ezüst, kiseiüst és bronz erem. Első

hiuszen Arr-iiur, uísodik Veres József, hárma -
dik Szegedi Lajos

V. Vendégek versenye. 1600 móter. 
Dijak : ezüst, Kis ezüst és bronz érem. Első Vida 
Vilmos, második Hanke Zoltán, harmadik 
Koré gyártó István.

Vr. Idő futam. 1(00 méter. Dijak: 
ezüst, kis ezüst és bronz érem. vJUú Korúé* 
Gábor, második Fried-e^ann Elemér, harmadik 
Weiss Bertalan.

VII. Tandem ver cm/ 1000 móter. 
Dijak: kis ezüst ói bronz érem Első Kovács 
— Weise, második az Ehrenreich — Groilcó, 
harmadik a Me.dgyassssay — Thi-ssen tan­
dempár.

Vili. Vigaszverseng. 1 600 méter. Dijak: 
ezret, kis ezüst és bronz érem. Első Erid- 
mann Elemér, második Hinke Zoltán, harma­
dik Szappanos Béla.

A versenyeket igen szép közönség nézte 
végig. A versenyszámok között Kiss Pista 
zenekara szórakoztatta szebbnól-szebb nóták­
kal a közönséget. Este a győztesek tisztele­
tére kedélyes társasvacsora volt a Dréher sör­
csarnok nyárikertjóben.

* Meghix’ő. A „Debreceni Székely 
Társaság“ választmánya f. hó 24-én, kedden 
délután 5 órakor, a „Jogász- és Tisztviselő 
Kör“ helyiségében gyűlést tart, hová ezúton 
is tisztelettel meghívja annak tagjait — az 
elnökség,

* öyüko.3 orv vadász. Ma 
reggel az erdő alatt vértől borítva ta 
láttak egy szegény napszámos embert. 
Az erdöcsősz szállította a közkórhazba, 
a hol daczára az élesztősi kísérletnek, 
nem tudták eszméletre téríteni. A csősz 
maga járt utána az esetnek s annyi 
felvilágosítást tudott adni, hogy a Sze­
rencseden embere a most töob ízben 
garázdálkodó orvvadászok közül lőtte 
meg valamelyik, a lövés a szerencsétlen 
embert a fején találta s az orvosok 
nem is bíznak benne, hogy meglehet 
menteni az eleinek. A szegény ember 
kórházba szállítása után tudták meg, 
hogy Medvés Józsefnek hívják, alsójózsai 
ötven éves napszámos.

* Esküvő. Smikovies Béla mükerí.ész, 
tegnap esküdött örök hűséget Fodor Mariska
kisasszonynak.

' Iparos ifjak háziestélye. Hatal­
mas, a második emeleti corridorról alálengő 
zászló hirdette tegnap, hogy az iparos ifjak 
önkópző egyesületének házi estélye lesz. A 
házi-estély sikere minden várakozást felülmúlt. 
Nyolez órakor már zsúfolásig volt a disz-terem, 
s a terített asztaloknál óit volt Debreczcn 
családjának színe java. A második fogás 
után a dalárda énekelte a „Zokog, zokog a 
hegedű“ kezdetű dalt, majd Kolir.sky Ernő 
szavalta nagy hatással az „Öngyilkos“ czimü 
monológot, később pedig Varga Imre énekelt 
szólót Pásztor Gyula szép hegedű kísérete 
mellett. Tizenkettőkor eredeti szerencsejátékot 
rendeztek a vezető ifjak Jóval előbb pedig 
megkezdődött a táncz, mely Kiss Gyula 
bandájának nótái mellett hajnalig tartott.

* Műkedvelő előadás. A magyar- 
országi munkások rokkant és nyugdij- 
egyletének debreczeni fiókja által rendezett 
műkedvelő előadáson felülfizettek: Miha- 
lovits István gyógyszerész 10 koronát, 
Szende József 2 korona 20 fillért, Stern 
Lajos 1 kor 20 fillért Pogány Ármin koro­
nát. Fogadják e jótékony adakozók a rende­
zőség szivei köszönetét.
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* Száafciaenhétévd $ aaaaosiy. 
Mint Szt. Peter várról írják egy Vasilissa 
Ivanovna nevű paraszt asszony, ki Péter- 
várott él csekély nyugdijából, a napokban 
töltötte be 117ék életévét. Nevezetes napja 
volt életének az, melyen menyegzőjét unne- 

• pelt.e. E napon votsuit he ugyanis a nagy 
N-ipoleon gyo/eP;--, búi- re cica

! Moszkvába.
* fa Filmes huszárok f.i.&gy- 

gyaktiri&ti*, A 7-ik Vilmos huszár-
j ezred, az Arad köroyékéu tartandó nagy- 

gyakorlatokon vesz részt. Szepi. 20-án 
reggel indulnak el s csak s ept. végén 
térnek vissza. A hadgyakorlat részletes 

I tervezetét a mai ezred parancs közölte.
Az ezredek összpontosulása Arad lesz és 

I innét vonulnak fel a seregek Radua és 
■ Lippa felé. A tüzérezred Lippáu fogja 
í megtartani az idei éles töltéssel a tábori 
j lövészetet.

* Xjgyuak szénsav val telitett ebeei 
: drtézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg- 
; egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­

hoz szállítva fólliterenként 4 fillér, szénsav
; nélküli Ivóvíz másfél literes üvegenként 8.

fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
: utcza 7. szám.

ás őrangyal,

(Folyt.)
A diadal tehát a Jolán kisasszonyé 

! volt. Megmozdult a díszes társaság minden 
j tagja. Pezsgő gyöngyözött a poharakban s 
j úgy siettek vele koccintani, hogy közvetlen 

közelről újból ismételjék :
— Éljen Jolán kisasszony!
-- Ez dicső! Ez szép tett volt!
— Ezzel tette igazán nagygyá magát.
Csak Hortoványi .állott haláisápadtan, 

tanácstalanul. Nem tudta, mit tegyen. Mikor 
! a nagy tömeg megmozdult és helyét elhagyta 

mindenki, egyszerre erélyes hang dörgött a 
Hortoványi fülébe is.

— Te megvádoltál. A vetélytárs leg­
hitványabb fegyverét használtad, de ha szik­
rája van még benned a lovagias érzületnek 
akkor tudni fogod, mi a kötelességed.

Aki igy szólott hozzá, az Bogáti Béla 
volt. Hortoványi töredezerten felelt rá:

— Tudom ! Tudom ! Majd elküldöm a 
segédeimet!

— És most még egy jó tanácsot adok 
— szólott hozza Bogáti Béla. — Használd 
fel ezt a kedvező pillanatot Alkalmas idő. 
Mindenki Jolán kisasszony felé siet. Senki 
se fogja észrevenni, ha hirtelen távozol. De 
ha itt maradsz, ez a nagy és előkelő társa­
ság ellened lordul. Azután jön a nép. Az 
a nép, a mely odalenn a prakban lelkesül­
ten, zavartalanul mulat, de ha megtudja, mi 
történt,, hogy szeretteit milyen gyáván és 
igaztalanul vádolja meg egy hitvány ficsur, 
hát ha az a nép is meg mozdul, en akkor 
nem állok jót érte, hogy elmenekülsz.

Hortoványi Pál megsemmisüli,.n állott. 
Lehorgasztotta fejét. Igazat adott Bogáti 
Béla minden szavának s csak annyit fe­
lelt rá :

— Köszönöm a jó tanácsod. Élni fo­
gok vele.

Azzal sietve távozott.
A lelketlen embert ime most is az 

mentette meg, a ki ellen a legnagyobbat 
vétkezett. Bögáti Béla pedig, mintha mi sem 

; történt vo:na, oda sorakozott a gratulálok 
közé, hogy üdvözletét ő is kifejezze Jolán 
kisasszony előtt.

— Folyt. köv. —



Díja JO szóig 40 fillér, minden további 
itou 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott 

sző -1 kr., 8 fillér., .
Levelbrni tudakozódásokra pontosa« vála­

szolunk, lm a szüksi-nvs •<osta-bélyeg 
be küld

Apró hirdetés«-«* flzot- ml;<’-

IVI ÍÍVPlf CH'nos un nő óhajtaná katona, 
aj II l vagy czivil müveit úrral meg­
ismerkedni ób barátságot kötni, német vagy 
magyar nyelven irt és teljes czimmol ellátott 
levelet, „Csak titokban“, jeligével kér post- 
reetante

j tiitíREC.ZKNI ÜJSAti

Peronoípora ellen legjobb a

Kecskeméti por
I

600 grammos csomag 24 kr.
Gyümölcsfák peraie tersére a

1902 jUmuK 23

lisztes
850 grammos csomag 28 kr.

Kontsd (íézüii
Debreczen, Kossu h-uteza.

E DIVATOS
Női mosó ruha szövetek,
Hatistok, Zephirek,
Áttört keimék,
Sima színes angol vásznak,
Cosmanosi színtartó, 
Indíscli-toulard Savannah,
Chilié csíkos és koczkás vásznak 
xn étere S7 k:T*_ és 3ö Ikx6. 
Szerb és Csalány-vásznak,

IB kzvttól Í3S
Turista-ingek nagy választékban

Ríí‘y ÍU Sí eSész u.i> jutányos■JlVAinil Czim a kiadóhivat
s áron áladó. 

atalban.

vállalom,
Artézi és szivattyús Szabó Lajos fiai cégnél

v Debreczen, Rózsa-tér.

kutak fúrására

Kőlosey-ulcza 9,fafás

szór- os cse­
mege üzletében

artézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
RENCZ kútfúró mester és vizvezető Dobre- 
ezen. Eötvös-utcza 80.

Siyj,, A legjobb kötött Iliit ÍS-
k J “ nyák feltűnő olcsó árban
beszerezhető MÁRTOK G YC LA. üzleté­
ben Debreczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket, elvállal.

V'liíí'ii *1^z' baraezk lekvár kapható ki- 
’ * lónkint 1 frt. 20 kr. Félegyházi

János fűszer, csemege, bor és ásványvíz ke­
reskedésében, Piacz és Miklós utcza sarok.

3 szobás 
akás, üvege­

zett nagy folyosóval azonnal, esetleg augusz­
tus hó l ére kiadó. Cserép-kályhák, jó ivó 
viz! Értekezhetni Kossuth-u. 19. Kernáts 
Gyulánál

Komlóssy Lajos ”
tanuló felvétetik.

Egy nagy hol (helyiség
Csapó-utcza 4. sz. a. kiadó. Értekezhetni 
a TAKARÉK- és HITELINTÉZET vezér- 
igazgatójával .

TpIpIí p*í8!i‘Z2í 3- 8Zámu ház °16'
1 vlvtVl Hl nyös feltételek mel­

lett eladó. Érte ezhetui a Takarék- ÓS 
Hitelintézet vezérigazgatójával.

T'imiln fölvétetik Horuczky Fülöp sza- 
I < I UH J,ónál Nyíregyháza, Kéz-utcza 

5 . szám

r»l'l<h»íÍh9n egy f6rfi utitárskeres- l l(l IMMUIblI! tetik. Czim a kiadó-
hivatalban .

A M vorninit gyakorlott. felvétetik 
“I * U,,U Bosznay J. és Tsa. var­

rodájában. Ugyanott szabás és varrásra ta­
nítványok elfogadtat! ak.

üzlethelyiség Yarga-uteza 35. sz. 
IXIclUv föd rósz,' czipész vagy szabó-üzlet­
nek igen alkalmas hely lakással együtt. — 
Értekezhetni ugyanott.
T‘irti‘11 deresek nagyobb birtok bérlet- 
J (* 1 « hoz, a földmivelós ismerete nem

szükséges, bővebbet személyes megbeszélés 
folytán. Ajánlkozások rTársli ezimen a 
kiadóhivatalba kéretnek .

SZENDRŐ SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

zongoráit, hegedűit
ÓC nianinhit Javításokat és hangolá- 
ÖO jJIQIIIIIUll« „okát előnyös árak mel­
lett eszközöl Sírt. Anna-utcza 3. szám.

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitményű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

I Guró Lőrincz
kutfuró-mester és váílalko: ó, ki 16

év lefolyása alatt
I IgUSF 220 náí több sikerűit fúrt 

kutat létesített. "*$81
Megrendelések czimemre Debreczen 

1 Varga-utcza 20 ik szám irtézendők
MmiHUSMUiiXnn uim nwiiuii

Úri lakás
5 szobit, előszoba stb. 
gáz- és vízvezetékkel
azonnal kiadó
Debreczen, Széchenyi-utcza 42. sz.

ártartásnál és vendéglőben
ahol a

TRIX LÉGYFOGÓT használják1

gondos háziasszony és vendéglős 
nyugodt afelől, hogy sem a fő­
zésnél, sem az étkezésnél kelle- 
metlenséget vagy undort nem 

szerez többé a légy.

Egy teljes készlet

fríi légyfogó
25 tiller

Főraktár Debreczen és vidékére:

Gyógyászati czikkek rui tára. Pá­
risi gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
óéi mentve.

Vidékié küldés utánvéttel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

v'.'

Ferenci
füszerüzletében.

|33e'üreczen, Kossu th-uteza.

üs/Allitott szakttirak
mellett beszerezheti).

Színtan tó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választékban

János; József és Írná
előbb "V" á.£^ó „A.nd.or.

Debreczen, főtér. Nagytőzsde mellett.

ss kpícsi eipWruliáz Debrecenben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb ár legtiurt*^ 
sabb czipöt k aphat. Tisztitó bükenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 : tnyi 
bevásárlásnál franco küldök. Borny. bőrből eugo . vagy fü.-.ös lábbeli . 240 260■—280.
Zeige bőrből rugós, fűző vagy gombos......................................................... 28*.’ 300 350.

„ „ koztym,zárral eugos, fűzős v. gombos........................ 3őv -100 430.
Párisi Sevro rugós, fűzős v. gombos................................................................4: 55u- 650.

itS Sevró &kk keztyüszárral eugos v. fűzőé...................................................30 350 370.
Lasting rugós selyem caggal............................................................................2-i •

Bornyu bőrből s ma vagy betétre lábbeli....................................24 1
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugoe vagy Bergsteiger ■ . .31' 390.-450.
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger..............................................................500 550 600.
Maici Lakk eugos vagy Bergsteiger.................................................................  450 550'
Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger..................................................... 850 400 - 460.
Koukureuczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesiitet- 

nok. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a | énzt visszaadom.

Low Zsigmond és Társa K#MIU^w-lM,r
'ebrqog-en, 1902 Nyomatod a város könyvnyomdájában.


